
Imposta alla fonte - determinazione del reddito determinante ai fini dell'aliquota

diversi rapporti
 di lavoro?

nessun calcolo 
(supplementare)

no

GOC2 è noto?

reddito determinante ai fini 
dell'aliquota 

= reddito mese intero / GO1 
* 100

Il GO1 è determinabile?

reddito determinante ai fini 
dell'aliquota 

= reddito mese intero, 
min. 5'725 (valore mediano)

reddito determinante ai fini 
dell'aliquota 

= reddito mese intero / GO1 
* GOC2

sì

no

sì

sì

versamento 
mensile 

del salario? 

Calcolo delle prestazioni 
periodiche considerando 30 

giorni e addizione delle 
prestazioni aperiodiche 

(determinazione del 
numero di giorni secondo la 

circolare 45 AFC, n. 6.6)

mese iniziato? 

Calcolo della tariffa oraria 
considerando 180 ore o 21,667 

giorni (= determinazione su 
base forfettaria del reddito 

determinante ai fini 
dell'aliquota, cfr. circolare 45 

AFC, n. 6.5)

sì

no

sì

no

Reddito mese 
intero

Spiegazioni:
1 grado di occupazione
2 grado di occupazione complessivo di tutte le attività
  lucrative (inclusi i proventi compensativi)

reddito determinante ai fini 
dell'aliquota 

= somma di tutti i salari 
lordi di tutti i rapporti di 

lavoro

Il reddito lordo 
complessivo è noto?

no

no

sì
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